

Előfizelési ár helyben  
bázhos hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Fizetés szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét érintő összes közlemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kétemplom-úti

Főszerkesztő: Harkovszky Zsigmond.

Telefonos szám: 141.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Hétköznapra a vásárokat.

A Kecskeméti Lapok hírül adta tegnap, hogy a városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott az egyházak közös beadványával a vasárnapi vásárok ügyében. A tanácsnak az az álláspontja, hogy anyagilag káros lenne a vásárok hétköznapra való áthelyezése, — ha csak Kecskemét lépténelébe ezt az újítást. A városi tanács egy felirattal óhajtja eltilteni a beadványt. Ez az óvatosság bármilyen liszteletremelő okokból fakadt is, semmiképpen nem helyeselhető. Olyan hatalmas nemzeti munka megkezdéséről van szó, hogy ilyen apróbb szempontok figyelembe nem jöhetnek, annál kevésbé, mert azt sem lehet határozottan állítani, hogy anyagi kárral járna Kecskemétre. A kecskeméti vásárokat való lehet közösekkel, vagy ceglédiekkel helyettesíteni. Hízen oda úgy is átmennek, akiknek arra szükségük van.

A leggyorsabb megoldás, ha valamely piaci napra, keddre vagy péntekre teszik át a vásárt. Hízen egyes egy helyiaci forgalma felér egy kisebb vásárral. Akik ezt az országban már végrehajtották, azok igazán nem kérdezték, anyagiilag jelenthet-e valami csökkenést a hétköznapú vásár. Ugy halljuk, Kercagon a városi közgyűlés egyszerűen elhatározta, hogy a keresztyénység legszentebb igazságával lóbal lipró vasárnapi vásárokat hétköznapra teszi át. A gödöllői járásban a fészolagabiró rendelte el és attól fogva nagyszerűen folynak a vásárok hétköznapokon. Dunántul megbotránkozásnak és fellázadásnak az emberek, ha a vasárnapot vásárral akarják megszentéleltetni. Ebben a kérdésben határozott szímvallást kell tennie közgyűléseknek. Amennyiben anyagi akadályok felülkerekednének, annyiban tisztában gyvnyunk azszal, hogy hosszú esztendőkre tesszük jégre ezt a kérdést, — akár a vízvezetéket, bugaczi vasutat és sok más sörgőz teendői.

Hisszük és reméljük, hogy városi közgyűlésünk áthálva ennek a kérdésnek országos fontosságát, ebben a munkában is a előjár a maga megalkuvás nélkül határozatával. Az aggdódk kétségesskedők tudják e, hogy vasárnap a vásáron 20 ezer rőpécúdula hirdette a vasárnapi vásárok ellen való harcot és maga a vásári közönség legnagyobb része helyeselt és jó szível fogadta az abban elhangzottakkal. Annyliszor hangcztaljuk, hogy keresztyén világban élünk s akkor, amikor keresztyénységünket érvényesíteni kellene, lehet e nekünk vissza riadni apró akadályoktól?

Nem irigyeljük azt, hogy a zsidó ember nek megvan a maga szombatja és azt bátran megünnepelheti, de követelnünk kell azt, hogy Magyarországon a keresztyén ember megünnepelhesse békésen a maga vasárnapját. Akkor, amikor szombatos szekták lépik a történelmi egyházakat, akkor mikor erkölcsök és hitélet terén anyul teendő van, vajjon a a keresztyén Magyarországrt nem lehetne hoznunk — ha kell — egy kis áldozatot is? Csak arra mutassunk rá, hogy a katolikus embernek például halálos hún, ha vasárnap

templomba el nem mehet. Az a vásárokozó iparos, aki a vásárokból él, rá van könyöszerítve arra, hogy vallásának törvényeit megszegje. De minden keresztyén embernek, sőt az egész magyar nemzetnek gazdaságilag életbevágó fontosságú kötelessége a vasárnap megszentelése.

Ísméltelen kérnünk kell városunk közgyűlésének tagjait arra, hogy ezt a nagy kérdést megfontolva és a nagy magyar érdekek súlyával lélkükben, döntsek el a ránk következő városi közgyűlésen. M. Gy.

## Borzalmas szerelmi dráma Urretén.

Egy asszonyt megölt, két embert súlyosan megsebesített és végül öngyilkossági kísérletet követett el egy 25 éves fiatalember.

Öngyilkosság, szerelmi tragédia sűrűn, mondhatnánk idionitúl sűrűn adott tolat a kezünkbe az utóbbi időben, de az eddigi esetek valóságosai eitőpölnék amellett a szörnyűséges vérengzés mellett, amit

*szerelmi bánatában*

tegnap délután követett el Urretén pusztán egy Bárdi János nevű 25 éves fiatalember. A maga nemében páratlanul álló bűncselekmenyről az alábbi tudósításban számolunk be:

Tegnap délután 3 óra tájban

*velődröző sikoly*

verte fel a csendet özv. Cseh Lászlóné Urreté pusztá 130 szám alatti tanyáján. Az özevgyasszony 16 éves Sárkya nevű kislánya rohant ki lélekzakadva a tanya udvarára és kétségbeesve kiabálta:

— Segítség! A János megölte az anyámat, meg az Esztkéit!

Az udvaron csak egy férfi tartózkodott, Apollinári Danilenkó gazdasági cseléd, aki mint orsz hadifogoly került a Cseh tanyára és annyira megszokta már a helyet, hogy nem is akar többé hazájába visszamenni.

A kisleány sikoltozására eldobta a kezébe levő szerszámokat és berohant a konyhába, hogy segítséget vigyen a szorongatott helyzetben levő két nőnek. Mikor beért, Cseh Eszter, a gazdaszony 20 éves lánya már

*vérben fetrengett a földön.*

A szoba másik sarkában az özevgyasszony dulakodott Bárdi Jánossal, aki egy nagy véres zsebkést szorongott kezében és éppen akkor

*döfte markolatig az asszony hátába,*

mikor az orosz odaugrott, hogy a további vérengzést megakadályozza. A szerencsétlen asszony eszméletlenül vágódott végig a konyha földjén, az orosz pedig ráugrott a szurkáló leányra és fojogtatni kezdte.

E keseredett dulakodás támadt a két férfi között, percekig bírköztek, ütötték verték egymást s végül is a fiatalabb kerekedett felül. Miga alá gyűrte a gazdát védelmező hadifogolyt és bicskáját

*belszúrta a mellébe.*

Azután elhajította a véres zsebkést és elrohant. A szerencsétlen Apollinári nagynehezen feltápszkodott s bár sebből valóságilag cűlt a vér, nem törődött vele, hanem kivonszolta eszméletlenül állapotban levő gazdaszonyát az udvarra. Ekkorra már összeszédültek a tanyabüliek is és hozzáfogtak, hogy segítsenek a rettenetesen vérző asszonyon, de a segítség már késő volt. Az asszony nem nyerte vissza eszméletét többé és pár perc múlva

*kiszenvedett.*

Cseh Eszter sérülései, bár héli helyen szúrta meg a megadulul legény, szerencsére nem bizonyultak ilyen súlyosakkak. Oondosan kimosták és kocsiá tették, hogy hozzák a városba, a hűsöges orosz pedig még mindig vérző sebével lóra ül és elindult, hogy bejelentse a rendőrségnek a rettenetes vérengzést.

A kapitány-ságon Cholnoky Endre dr. kapitány, ögyeletes tiszt elé vezették, aki haláláspedig arcát és vérző sebéit látva, rögtön kórházba vitette az oroszt és csak az első segélynyújtás után hallgatta ki.

A hadifogoly vallomása alapján rögtön kocsiá őlt a rendőri készütség, hogy letartóztassa a vérengző Bárdi Jánost, de a helyszínre ki sem tudták érni, már utközbem látalkoztak egy kocsiával, amely hozta a gyilkos Bárdi Jánost.

Rémáges tetite után ugyanis öngyilkossági kísérletet követett el: Egy

*nagy konyhakést szurt a torkába, majd gyalog elindult a városba, hogy jelekezzen a rendőrségnek. A nagy véresz-*

# Uj- és öbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol  
**MERKUR RT.**

Bethlen-körút 10. szám,  
(Katonaa József-sétánál szemben).

teség miatt az uton elájult s az ut szélén eszméletlen állapotban fekvő találta meg a kocsi utasai.

Beszéltök a kórházba, ahol dr. Csejrey Pechány Albin igazgató főorvos rögtön megoperálta. Az operáció sikerült s bár nincs még túl az életveszélyen, sikerült ki hallgatni.

Emondotta, hogy csak a 20 éves Cseh Esztert akarja megölni és aztán magával akart végezni, mert a lány édesanyja nem egyezett bele abba, hogy feleségül vegye. Az öngyűsszonyt és az orozt csak zéti szurka meg, meri ráfádatik.

A reitlenes szerelmi tragédia véngző hőse életveszélyes állapotban fekszik még mindig a kórházban, a borzalmas öszszszurkult Cseh Esztert pedig dr. Patáky Zoltán klinikáján spólják. Felépüléséhez egyáltalán nincs remény. A véngzést leg könnyebben az orosz fogoly uszta meg, akit ma déliólt már el is bocsátották a kórházból. Strúlése két hét alatti begyógyul. A dráma előadói, a szerencsétlen özv. Cseh Lászlóné a kórház halottas kamrájában helyezték el. Megállapították, hogy a véngzetes kéis éppen

a szívét járta át.

Bárdi János leest szándékos emberölés és súlyos testi sérítés büntette címén fog ítéletet mondani a földi igazságszolgáltatás, ha ugyan addig bele nem hal rettenetes sérülésébe.

## Ország-Világ.

A nemzetgyűlés mai ülésén Hegymegi-Kiss Pál interpellációt intéz a kormányhoz az Albrecht propaganda ügyében. — Bethlen miniszterelnökkel gróf Keibelsberg Kuno kultuszminiszter is G-nfibe utazik, ahol szóba kerül a numerus clausus is. — A kormány nem óhajja meghosszabbítani a nemzetgyűlési képviselők mandátumát. — A miniszterelnök bejelentette a nemzetgyűlésben a hibázományok reformját. — No vember 30-án indul meg újból Budapesten a magyar jogászvilág tárgyalás. — A városok és községek 190 milliórd kölcsönt kaptak eddig nyomorfenyhéti beruhásokra. — Keibilló magyar korona értékű berlini ház van jelenleg magyar kezében. — Ressay Károly erélyes rendszabályt kövelet a kormánytól Hab-burg Albrecht ellen. — 300 vagon pulyák szállít Magyarországra a karácsonyi londoni piacra. — Nagy év alatt négy százezerrel csökkent a tisztviselők létszáma. — A Pénzügyi Előzópt a pénzügyminiszter utasítására újabb 40 milliórd hitelt bocsát a kisparasztok rendelkezésére.

Háven elenkező indítványból keletű fogadott el a nemzetgyűlés. — Kedden kezdődött meg a füzesszál vasúti konferencia Magyarországra, Oroszországra és Jugoszláviára között. — A kormány rendelettel egyszerűíti a közigazgatási és bírói eljárásokat.

Amerikában 16 millió dollár költséggel megépült a világ legnagyobb hidja. — A népszavazás elköszentette a ki és bevételi tilalmak megszüntetésére vonatkozó tervezet. — Egy angol törvénykezben négy perc alatt hoztak halálos ítéletet. — A népszavazás 142.000 angol font kárértékre ítélte Oörögországot a görög-bolgár háliarindcsen ügyében. — A francia szocialisták vállalják a kormányalakítást.

Csokoládé, cukorka, sonka, számi és hentesi különlegességek, svájci és belgái élelmiszer. Sardinia, Hon hat, piast, ragfőző, legfinomabb teakeverék, Lukács és Galambos-féle teamentények a legelőszöb árban kaphatók

**EGRI P. FÜLÖP cégneél**  
Szabaduág-tér. Telefonszám: 5  
megrendeléseket házhoz szállítok!

## A társadalmi jólétkonykodás öszszhangja

A népjóléti miniszteriumban egy idő óta rendkívül sokat törődnek a társadalmi jólétkonykodással, így a többek között a földvéz elleni küzdelem is a társadalomra bízta, holti a küzdelem nem a társadalomra, hanem az államra hárul. A társadalmi jólétkonykodás a szegénység nyomorának pillanatnyi enyhítésére szorultat, a társadalom felkészbésből egyszer egyszer nagy öszszgeket áldozhat intézmények felállítására, vagy létesítésére, de állandó bázisnak nem szabad beállítat, az állami életben a társadalmi jólétkonykodás. A népjóléti miniszter azonban nem így gondolkodik. A miniszter nemzetmentő munkába állítja a társadalmi jólétkonykodást, amelyet most úgy akar eredményre sebbé tenni, hogy öszszhangba hozza. A napokban leíraltban értesítette a társadalmi jólétkonykodás öszszhangba hozásáról a főispánt, akik a népjóléti miniszter rendeletét közölte a közigazgatási hatóságokkal.

Röviden arról van szó, hogy a jólétkonykodás társadalmi egyesületek között bizony öszszhangot teremtenek. Eoóbi a célból öszszjárak a jólétkonykodással foglalkozó egyesületek és a kimutatást a miniszteriumba megküldik.

A miniszter a többek között azt mondja, hogy a szűkölköző jólétkony egyesületeket hajlandó felelgesíteni. Hogy ezt nagyon kézzel a miniszter, ma meg nem tudjuk.

## HIREK.

### Naptár.

1925 november 26. Csütörtök. Katholikus: B. János. — Protestáns: Miklós. — Görög-örök: nov. 13. Ar. sz. Ján. sz. János. Nizsár 9. — Nap kel 7 óra 20 perc, nyugdik 4 óra 14 perc. — Hold kel 2 óra 45 perc, nyugdik 2 óra 30 perc. Időjárás: rívós idő, éjjeli fagy. A gyűgyszerárak közül november hónapban Kátóna Zsigmond (Postapület) és Zimay Pál (Körösi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

### Az adóállítványok.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Izen Tisztelt Szerkesztő! Úr!  
Ezideig csak adóállományokat ismertünk, a most foglalt öszszállítás azonban megújult letelek az adóállományok is. Ma nekünk ugyanis nem nevezhetjük sem a kényeneket, sem a macskákat, amiket most számba vesznek. És pedig bizonyára azért, mert neknek a házan két vagy három kényen van, arról fél kell telerülni, hogy kétszer, háromszor annyit sóz, fóz, mint neknek csak egy kényen van, tehát kétszer, háromszor is annyit eszik, tehát kétszer, háromszor any nyi adót lehet és kell re kévetni, mint az egy kényenesen. Aki macskát isri, feltételező azt kell következtetni, hogy a ház áll, engek vannak, az egér pedig gabonát eszik, tehát a macskák számarányban megfélédo gabona után lehet és kell a macskatulajdonosokra kivetni mind-néfele adót.  
A mint a legilletékesebb helyről sikerít megüdni, az adóállomány feltezerője egyik közimiseri pénzügyi kapacitásunk, a pénzügyminiszter ur elé a következő javaslatot terjesztette:

„Szaktudósoktól információkat kell szerezni arra nézve, hogy egy állag nagysága és élvágy macska naponta hány kilogramm égetet fogyaszt — arra is, hogy egy állag egy évig hány dokát nyom, továbbá, hogy egy egér állag hány gram gabonát igényel és végynak a tökéletes kiélegetésére a vajjon egy állag egy év gabonafogyasztása hány mássa gabonának felel meg úgy számlitva, hogy emellett a gabonatulajdonosnak az egérkár számba sem vehető vesztéséget jelentsen. Hazánk összes macskái öszszjeant dók s bekerző szaktvélemények alapján a macskák számból pontosan kiszámított gabonamennyiség után vegynadó irandó elő. Miután pedig az emberek gonoszok s a macskák számanak ellikölösésére hajlandók, hirdettesék pályázat olyan lé-fiak számára, akik a szerelmes kandurok epedő hangjait utánozni tudják, ezek tisztességes díjazás mellett a város utcáin, a tanyákon szép

holdas éjszakákon kandur módra nyávogjenak s az előzróz anyamacsákkal nyugsz, szin, életkor és lakás szerinti listajozozzák. Hasonló módon szerződtetődek olyan hölgyesemények is, akik a nőstény macskák vágódo-ömiengő hangjait híven utánozni tudják, ezek aztán éjelenként a kandurokat öszszedölvéhen, hasonló listajozozás kimutatást készítenek.

Az így felfogadott macskaöszszelőző bizottság munkájának ellenőrzésére államdeklitvek kiöndököl ki, akik azt is ellenőrzni tartoznak, hogyha netán a kandur utánozó férfiak hangjaira a nőstényeket utánozó hölgyesemények előadói más nem hivatalos személyek is előjűnéhen, hivatali tulajdonságából, hivatalos egymást macskáknak tekintik s hivatalos időt egymás társaságában elörombojálva.

Füladóság számlázás alapján is kiderül, hogy minden macska után legkevesebbszáz németzás gabonakészlet számítható és megállapítható, hogy milyen horribilis nem zeli vajyon rejtők megadóztatlanul Csonka Magyarországon.

A pénzügyminiszter a javaslatot teljes egészében magévá tette, a kényés és macska-öszszelirások országszerte folynak; a napokban a macska verbuváló állásokra is kihirdetik a pályázatot.  
Monátát kap az adóállomány feltádojta, ha ezt a sok elrejtett gabonát mind napvilágra hozza. Szürüssz.

**A főispán és a polgármester Budapesten.** Fay István főispán és Z. My Károly polgármester ma reggel a gyorsvonatra a fővárosba utaztak, ahol adó ügyekben a pénzügyminiszteriumban folytatnak tárgyalásokat.

**A közgyűlés tárgysorozata.** A város törvényhatóság bizottsága folyó hó 30-án, hétfőn déliólt 9 órakor, tartja november 10-án kezdő közgyűlést. A közgyűlés fontosabb tárgyait a következők: Dr. Egri László egyetemes orvosudor oklevélét ki hirdetés végett a listai főorvos bemutatja. — Az 1913. évi IV. c. alapján iszámvevőké, illetve számvévevők minősítet listviselőik list bizottsági tagsága tárgyában a bülg. miniszter leírata. — A list igazoló választmány, a list állandó bírádóasztmány, a számonkérő szek és a gyermekdeklent menhely bizottság újlelakatlás tárgyában tanácsi jelentés. — A közigazgatási bizottság 1925 év végvéli kiöepő öt list helyeken beötés végett a választás kitűzése iránt jelentés. — Az irattári selejtezőbizottság jelentése az 1910, 1911, 1912. és 1913. évi ügyiratok selejtezési munkáinak bejezéséről. — A városi gyámjelenít forgatóköszűkösgletének céljaira t. millió korona födő kölcsön feltelevéle felhatalmazás engedélyezése tárgyában tanácsi javaslat. A dr. Toth Kálmán sócs és timármenter által felkért letelek eladás tárgyában a tanács és a pénzügyi bizottság javaslata. — A villanyvilágítás list halozat létesítésére tárgyában tanácsi javaslat. — Jókai Mór síremlékének elköszítésére anyagi hozzájárulás tárgyában tanácsi javaslat. — Az országos városoknak vasárnapi róká hététkoraszak leendő átlálteszésére vonatkozólag a rók. kath. ref. és ág. hitv. ev. egyházak által előterjesztett indítvány és tanácsi javaslat. — A szolnoki és háliasi hatóságai közöltaknak az áziumi utak halozta lista való feltelevéneke kérelmezése tárgyában a városi tanács javaslata.

**Karácsonyi vásár.** A Magyar Asszonyok Szövetségének karácsonyi vásáira december 3-án nyitlik meg a poigari iskola rajztermében. N. gyaban folynak az ekezőszűtelek. A vásárra mind-néfele kézművűk, játékokat, iparművészi tárgyakat elfogadnak. Akik ezen a vásáron munkájukkal részt akarnak venni, azok december 1-ig jelentékek be László Károly u. 16. sz. alatti.

**A jogászegylet folyó hó 26-án, csütörtökön este lei 6 órakor választmánygyűlést, fél 7 órakor pedig közgyűlést tart. Határozatképíletesség esetén 27-én este 6 órakor tartják meg a közgyűlést.**

**Telefonelőfizetők névora kapható lapunk kiadóhivatalában, Kéttemplom-köz.**

— Figyelmeztetjük t. hirdetőinket, hogy karácsonyi ajándékkönyvünk szánt hirdetőiket csak f. hó 28 ig vehetik fel. És kegyük azon t. hirdetőket, kik már föladták hirdetőiket, de szövegét meg nem küldték be, sziveskedjenek azt mielőbb kiadóhivatalkunkhoz juttatni.

— Három vármegye ipartestülete a kézműves kamara felállítására elten. Győr, Komárom és Veszprémmegyeiek ipartestületének kiküldötté érkezeltek rajt lakók Győrben. Az érkezeltek az ipartestület reformjéről, továbbá a tervek vel országos kézműveskamara kérdését tárgyalta. Az érkezeltek megállapították, hogy az ipartestületi reforma felállításához szükség van, de a főszolgabíró terveivel hivatali közreműködés helyett inkább a kereskedelmi és iparkamara közreműködését óhajtának jobban biztosítani. Az érkezeltek ellenléte az országos kézműveskamara felállítását, mert arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a kereskedelmi és iparkamara közvetlenül az eredményes szolgálatra a hazai ipar szövegét és hogy nincs szükség kézműveskamara, mert gyakorlati értéke nem jelent, csupán újabb megterhelést jár.

— Rövidesen közevük a sétateren átvézték utat. Megirgus, hogy a Nagyközútca kőútjól végélt a nagyalloomság a sétateren átvézték utat időlegesen apró zúzott kővel burkoltatja ki a város. A kővezet máz a közlekvőben megkezdte, a vezetés tanács legutóbbi ülésén már felhatalmazást adott a mérnöki hivatalnak, hogy a belső szakadást utak fednyagának most folyó szállítással két-három vagon zuzakkal (sóderral) többlet szállítással le és fogasson hozza a nagyalloomság utazások közevűséhez.

— Halálózás. Résvárértl értesülünk, hogy Löwy József kereskedő kedden este 8 órakor súlyos betegség után elhunyt. Löwy József közmélet kereskedő volt, aki apjának világhírű puiközvetítette vette át a tereket, valamint a gyümölcskereskedelmieit is szorgalmas tevékenységét fejteti ki. A nagyműveltségű és jövedélyű kereskedő elhunyla ismerőseinek szíves körében kell őszinte részlet. Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor lesz az ír. temetőben.

— Három óráig tarthatnak nyitva a kávéházak. A belügyminiszter rendelkezést adott ki, amelyben a kávéházak zárórát december 1-étől kezdve az egész ország területén éjelt utáni 3 órában állapította meg.

— A házberállomások elvételé e hó 30 ig felületen beadandók. Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy azok is tartoznak vállomást adni, akiknek nincs lakójuk. Tartoznak házberállomást elvételére a szőlőkész és tanyások levő házak birtokosai is.

— A gyümölcsoszmogolási tanfolyam megkezdése. A Szőlőgazdák Egyesülete értesít a gyümölcsoszmogolási tanfolyamra jelentkezettek, hogy a tanfolyam folyó hó 26-án, csütörtökön reggel 8 óra kor kezdődik. Ezuttal ismét-ellen felhívja az Egyesület és a M. Zövegűségi Kamara vezetősége az összes érdekelteket, szőlősgazdákat, kereskedőket egyaránt, hogy az ingyenes tanfolyamra minél nagyobb számban vegyenek részt.

### Minden kívüln értesítés feltétl!

Önszertől szíven jelentük, hogy a legreggelenekből, legodasabb fiu, szerető testvér és hú rokon

## Löwy József

csaladjának szentelt munkát életemek 42-éves korában 1925. évi november hó 24-én este 8 órakor hosszú, kint je szenvedés után jobb-lettel szendülte.

Drága halottunkat 1925. évi november hó 26-án délután 1/2 órakor temetjük az ír. temető szertartási termelőb.

Kecskemét, 1925 november 25.

Szeretett halottunk, örökké

Veléd vagyunk!

Öv. Löwy Gyuláné édesanyja, Dr. Löwy

Ödön, Löwy Ilona testvérét és az egész rokonsg.

## SZÍNHÁZ.

Csibli. A kis bétért csekélyzámú közönségén kívül nagy vonzást más a Csibli legnapj bemutatója. A fővárosi siker, lám, nem kíséré mindig nyomom a vidéki bemutatokat. Már pedig Regis Olgaid és Thery vígjátékai, melyt a forditó Heitzi Jenő józú szindarát humorra tett meg elevenebbé, sokak műsorom tartotta a fővárosi közönség érdekében. Itt is több közönséget érdekeltek volna. Ha nincs is benne sok esemény, a hoztatott alapított két mulatósg helyzetét terem, amit a szindarát ismért szerzők igyekeznek is kihásmálni. Mindenesre nyerne egy kedélyes estét, akik megnézik a kis vígjátékot, melynek egyszerű színelét semmi durvaság nem bonja meg. A címszerep kettős változotának kedves jelenetét Szabó Géza eleven alakítása, temperamentumától járta ruházta fél sok derűvel, pajos közveltséggel. Gydy Aranka Cairé szerepében mutatta meg ismét színjátszó képességeinek sok oldalaságát. A naiv öreg lord Steeple alakját Polgar Gyula elevenítette: meg mestier kéltelen humorral, szerepéhez illő nyugodt, egyszerű játékkal. Harry szerepében ezuttal is ügyes prózával színesnek bizonyult Siroosy Mihály, Fatty jellegzetes figuráját Burányi alakította jól sikerült karakterizációval. Kisebb szerepekben egyes-ellen lássuk az együttesbe Faskerly Mica, lady Mary komikai alakjában, Radovancs Margit, aki mennyasszony szerepében ügyeskedett, továbbá jellegzetes alakításukkal Kabos László és Dery Béla. Természetesen az ilyenjafajta vígjátékok sikere attól függ, hogy megállás, gondolatok nélkül, a sugó csendes asszisztálása mellett, gyors tempóban, piuntalnyi pontossággal számitott idő alatt pergen le. Az idén szavak kifejtésére is több gond fordítandó.

Régi jó Budapest. Sok kedves budapesti eméket idéz fel a Régi jó Budapest, Szilágyi és Rados nygyszerű revölperetije, melyet pénteken mutat be a színház operett együttese. Közfőnös érdekes a második felvonásb. H. Óbudavára, ahol régi ismert alakok elevenednek meg a színen.

Nem lesz hazat és hideg a színházban (?) Sok panaszt hangzik el a színházba járó közönség részéről nagy leguaztat miatt. Régi színházi emberek elmesznek meg a kvéves elmélet időkre, amikor függönyök védtek a közönség egészséget a nyitott ajtókon keresztül áradó léghezett ellen. Hova lettek a függönyök? — Nem tudjuk. De vagy szereljük fel újból függönyökkel az ajtókat, vagy legalább addig is ne engedjük nyitva tartani azokat. Ennyit megérdemel a színházhatározat közönség.

— Egyszermind kérjük a színház fűlési ügyének legelőbb intézéséget, hogy a tél beköszönésére, a hőmérté lényeges helyselysítésre való tekintettel lassankint emelje fel a lélezőanyag napi adagját.

A színházi iroda közleményel. Felkérte nek azon 4—10 éves, továbbá 15—16 éves leánykák, akik a "Régi jó Budapest" operettjátéksorozatban közreműködötté óhajtának, jelentkezzenek holnap csütörtökön délután 12 óra között a színházi irodában. — Két pontnyolcas kocsi van szükség a péntekes színerőltetés "Régi jó Budapest" operettjátéksorozat előadásához. Tulajdonosokat kéri az igazgatóság, sziveskedjenek ajánlatukat a színházi irodában bejelenteni. Igazgatóság.

### Műsor:

Szereta: Iljuszki előadás, kezdete 6 órakor. Hajdú hadonyja.

Csütörtök: A) bérlet. Csibli.

Péntek: Bérletszűnet. Régi jó Budapest, operettjátéksorozat.

Szombat: Bérletszűnet. Régi jó Budapest.

Vasárnap délután: Bérletszűnet. Dolly.

Vasárnap este: Bérletszűnet. Régi jó Budapest.

Hétfő: B) bérlet. Régi jó Budapest.

Kedd: A) bérlet. Régi jó Budapest.

— Legyen költöessége a Kecskeméti Lapok minden barátjának, hogy előfizetői gyűjtő akciókban résztvegyen s legalább 3 új előfizetőt szerezzen.

— Felújult a Budapesti Szemle. Csengery Antal és később Gyula Pa művelődésfőrtentéi jelentőségű folyóirata a Budapesti Szemle a háború óta csak rendkívül megszorított terjedelemben jelenhetett meg, most azonban felújult, vissza-nyerte régi terjedelmét s új erővel indul a magyar kultúra szolgálatára. Szerkesztője, Vainovich Géza körül ismét összegyűlékeztek az eddigi és a régebbi kiváló munkatársak, a fiatal nemzedék kiválóbb tagjait is bevonták a munkába, úgyhogy a Budapesti Szemle ismét az lesz, ami régen volt: a magyar tudomány és irodalom legjelesebb művelőit lehetőleg kiutalást nélkül egyesítő orgánuma. A most megjelent szám már ebben az értelemben készült, tartalma minden tekintetben méltó régi nagy hírnevéhez. A legnagyobb tanulmányok közül kiemelkednek Ferdinandy Gyza Érzelmiegyezők a magyar alkotmányban és Biza József A magyar horvát unió felbomlása című művel. Glamb Sándor, Kenedy Giza, Eckhardt Ferenc, Durkó Jenő cikkein, Gorkij Maxim elbeszélésén és Vargha Gyula versén kívül dasz érdekes irodalom irovat adja a fűzet többi tartalmát. A Budapesti Szemlére a Franklin Társulat adja ki: előfizelési ára fél évre 150,000 korona. Egyes szám ára 50,000 korona.

— "Magyarország a világházorban" című könyv közt jövőben 12 kötetes emlékmű fog megjelenni, mely ismétlokeretek között kívánják megörökíteni az összes magyar ezredek hűdelteit és a háborúban hozott véres áldozatát. A hatalmas történelmi munka szerkesztőbizottsága, melynek élén Huber Mihály, az Újságírók Egyesületének elnöke áll, ma megkezdte Kecskeméti városát is, hogy nagyjelentőségű munkájában a rendelkezésére álló adatokkal és eszközökkel legyere segítségére.

— Nyugtázás. A Kecskeméti Polgári Dilekserő szövönelteti nyugtázta az 1925. II. 19-ától XI 8-ig befolyó alábbi névcs. adományosokat. Kecskeméti város: 10.000,000. Magyar Asszonyok N. Szöv. R I Eynaz, R. m. Kath. Egyház 1.000,000. Kulcsár Sándor gyűjtése 983,000. Raskó Sándor gyűjtése 665,000. Kovács Ferenc gyűjtése 600,000. Mezőgazdasági Kamara, Kecskeméti Takarékpénztár, Uti Kaszinó, Ág. Er. Egyház 500,000. Révész István prelatus, Népbank, Szabó Sándor 300,000. Szabó D. z. gyűjtése 270,000. Szecskó Pál gyűjtése 250,000. Biro Mihály gyűjtése 240,000. Vasváry Károly gyűjtése 215,000. Kecskeméti város ajándéka 202,000. Dr. Dömötör Lajos, Dr. Dömötör István, Dr. Sárközy Gyula, Gazdasági Gzámolom, Leszámoló Bank, Székviszlyár RT., Leszámoló Bank, Dr. Hetsény Kálmán 200,000. Dr. G. örfy Balázs 150,000. Klárik gyűjtése 131,000. Muraközy Gyula, Futura, Körtzeli H. elzöveketek, Réthely Gy. uis, Kerekes Ferenc gyűjtése, Körtzoni Takaré, Széi János, Szomor Sándor, Burdacs Rezső, H. t. bank, Szőke Gyula, Somor Sándor 100,000 K. b. örfi Gyula, Ambros Ferenc, Martonovics Sándor, Kecskeméti Takarékp. Szentes Hus. Gzámolom, Népbank, Szegedi Dr. Szentes Emi, Roszbauum cég, Báthory István, Kovács Pál, Bucsko Mihály és fia, Szűcs és G. m. ter. Szöv. N. N. Konyakgyár R. I., Sárközy Béla, f. örfi, Tassy József, Dr. Zsna Ferenc, Tóth Ferenc, f. örfi István, Dr. Nagy Sándor, Juhász István, Dr. Tassy József, Köröi Lajos, Török Elek, Kardos Mihály 100,000 korona.

## Városi Mozgóképszínház

Szerdán és csütörtökön 1/2 és 1/2 órakor

Csak 16 éven felülieknek!

Barbara la Marr-ujdonsg!

## ASSZONYI SIKOLY.

Egy igaz szerelmé regénye 7 felv.

Enziviliz. amerikai burleszk,

Gaumont és Magyar Híradó.

Heti műsor: Szerda—csütörtök: Asszonyi sikoly. (10 éven felülieknek.)

# A KECSKEMÉTI LAPOK

magyar nyelvű

## előfizetőség újító akciót indít

melyen résztvehet a Kecskeméti Lapok minden olvasója, akár előfizető, akár pedig példányonként veszi a lapot.

### Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, negyedévig ingyen kapja a lapot!

### A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónak pedig újévkor három nagyértékű ajándékot kap!

(Minden újabb 3 előfizető után további negyedévig kapja ingyen a Kecskeméti Lapokat!)

SAJÁT ÉRDEKÉBEN cselekvik tehát, ha e 3 arszelvényt kivágja, lemerősével aláírhatja és beküldi a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalának, Kéttemplom-köz. (Barát-u. 6.)

<p><i>As előfizetőség újító akciója:</i></p> <p>Uj előfizetőt talált ki!</p> <p>Előfizeték a Kecskeméti Lapokat 1/4 évére (60,000 k. ért.), 1/2 évére (120,000 k. ért.), 1 évre (240,000 k. ért.). (*A nem kívánt rész törlendő!)</p> <p>Kérem az előfizetési díjat kiadóhivatalban beszerezni.</p> <p>Név: _____</p> <p>Lakás: _____</p>	<p>Uj előfizetőt talált ki!</p> <p>Előfizeték a Kecskeméti Lapokat 1/4 évére (60,000 k. ért.), 1/2 évére (120,000 k. ért.), 1 évre (240,000 k. ért.). (*A nem kívánt rész törlendő!)</p> <p>Kérem az előfizetési díjat kiadóhivatalban beszerezni.</p> <p>Név: _____</p> <p>Lakás: _____</p>	<p>Uj előfizetőt talált ki!</p> <p>Előfizeték a Kecskeméti Lapokat 1/4 évére (60,000 k. ért.), 1/2 évére (120,000 k. ért.), 1 évre (240,000 k. ért.). (*A nem kívánt rész törlendő!)</p> <p>Kérem az előfizetési díjat kiadóhivatalban beszerezni.</p> <p>Név: _____</p> <p>Lakás: _____</p>
---	--	--

### Uj előfizetők is megkapják karácsonyi ajándékkönyvünket!

**Kéménytűz.** Kuljai József kereskedő Káivn-tér 10 sz. alatti lakásán tegnap délután 3 órakor kéménytűz volt. A tűzoltóság rögtön kivonult és negyedórás munka után sikerült is a tüzet előltni, mellyel tovább terjedt volna. A tüzet a kéményben felhalmozódott szurok meggyulladására okozta.

**A hadiközségekönkénti placán** lanya irányzat mellett az árfolyamok 18-20 százaléki estek. Árak: 5 és fél szalékos II-VII. kib. 2400-2300. VIII. kib. 2000, 6-százalékos I-IV. kib. 3200-3100, VI-VII. kib. 2300-2200 korona.

**Házberkizásmintái táblázat** kap ható lapunk kiadóhivatalában, Kéttemplom-köz.

### Anyakönyvi kivonat.

November 20-24

**Születések:** Sálán Magdolna rk. Muci Sándor rk., Zubek János rk., Hajnal Anna rk., Vörös Mária rk., Mónus László ref., Szávily Zoltán-Auer Mária rk., Csik Erzsébet ref., Varga Eiz-ébet ref., Mijros József rk., Virág István rk., Fogli István rk., Ürmös Anna rk., Csiky László ref., Kóvacs Ferenc rk., Tatar László ref., Sándor Mária rk., Marsa József rk., Amisi János rk.

**Házasságok:** Mészáros Elek rk. Molnár Magdolna rk. Fabian Sándor rk. Tóth Rozália rk., Takács István rk. Biró Julianna rk., Márton Ferenc ref. Végli Terézia ref., Valkai Sándor ref. Nagy Terézia Erzsébet ref., Róza István rk. Kormányos Mária rk., Kiss György rk. Csik Etelka rk., Hévízi Mihály rk. Gyal Mária Margit rk., Vanczai Ferenc rk. Panca Magdolna Rozália rk., Börönte Antal rk. Kemény Erzsébet rk., Piroksa Sándor rk. Szalai Iona ref., Bréni Pál ref. Hetényi Anna rk., Magó Mihály rk. Galamb Terézia rk., Tóth Balázs Imre rk. Nagy Julianna rk., Wirth József rk. Szoboszlai Mária ref., Berta István rk. Molnár Terézia rk., Fazekas Pál ref. Varga Julianna ref., Kósa István rk. Faragó Terézia rk., Koller János rk. Kósó Etelka g. n. ev., Fehér Sándor ág. h. ev. Szabó Anna Mária rk., Husk József rk. Szöllősi Erzsé-

bet rk., Szentkirályi Tóth Kálmán ref. Osti Rosina rk., Tóth István rk., Tokai Mária ref., L. Kovács János rk., Tóth Terézia rk.

**Haldázások:** Erdős Ernő rk. 18 hónaposa, Turóczi László rk. 11 hónaposa, Herczeg Ilona ref. 8 hónaposa, Tamás Sámuel rk. 2 hónaposa, özv. Orsi Pongrácsné Pelegrin Ilona ág. h. ev. 67 éves, Kull Justina ref. 4 hónaposa, Oravecz János rk. 13 éves, Dömötör István rk. 31 éves, Tóth Eszter rk. 3 hónaposa, Sebestény Ferenc rk. 65 éves, Kallár Károly rk. 63 éves, Lipták Mihály rk. 66 éves, Baksa Gáspár rk. 80 éves, Beria Julianna rk. 17 hónaposa, özv. Benca Istvánné Cselleng Mária rk. 62 éves, Bogнар László rk. 14 hónaposa, Vörösmarty János ref. 69 éves.

## TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése.

Buza (76 kg) Tiszav. 362,500-367,500 K. Fejérm. 3600-365,000 K., Pestv. 360,000-365,000 K. (77 kg) Tiszav. 367,500-372,500 K., Fejérm. 365,000-370,000 K., Pestv. 365,000-370,000 K. (78 kg) Tiszav. 370,000-375,000 K., Fejérm. 367,500-372,500 K., Pestv. 367,500-372,500 K. (79 kg) Tiszav. 372,500-377,500 K., Fejérm. 370,000-375,000 K., Pestv. 370,000-375,000 K. **Rosa** 227,500-232,500 K. **Arpa** (124): 225,000-235,000 K. (126) 300,000-330,000 K. **Zab** 240,000-250,000 K. **Tengeri** 260,000-265,000 K. **Korpa** 150,000-162,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése :  
Nipolcon arany 292,600 K., Angol font 345,500 K., 346,500 K., Dollár 71,120-71,620 K., Francia frank 2842-2864 K., Svájci frank 13,726-13,812 K., Német-márka 16,920-17,076 K., Római leír 318-320, Cseh korona 2106-2124 K., Szécs. dinár 1257-1271 K., Olasz líra 2855-2880 K., Osztrák schilling 10022-10076 K.

Legutóbbiak az árak:

... Dieb. Szécsényi Birtoklások és Beszedés-Értékelvények.

### HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Eladó birtok**  
Szentlőrinc és Kistár között közvetlen a vasut mellett, az állomástól 10 percnyire 10 holdas ingatlan, benne 4 és fél hold földön szőlő és nyaralóval, új telekkel, 12,000 tégla és épületanyagokkal és tűzfűvel igen előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Külső Széchenyi-utca 8, délen 12-1 között.

## Eladó szőlő.

Az ismétlő műton 7 km-re, Szarász 50 szám alatt 4 hold kitünően gondozott, előrangú berendezésű gyümölcsös szőlő lakóépülettel, jó ivóvízzel kulltal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, III. kerület, Szilády Károly-utca 4 szám alatt.

### ADÁS-VÉTEL

**Kia Singer varrógép eladó**  
teljesen jókarban. Megtekintni Katona József utca 7. szám alatt.

200 métermázs

## magyar-szén

sürgősen eladó Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Eladó hordók.** Két másfél hektás teljesen jókarban. Megtekintni Katona József utca 7. szám alatt.

Eladó házi szövétű magyar-perzsa

## ebédlőszőnyeg

240-330 cm. méretű. Megtekintni V., Káivn-tér 8. szám alatt.

### LAKÁS, ÜZLET

**Békebeli házbert fizetek**  
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon fekvő, egészséges lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

**Keresek I szoba, konyhas lakást.**  
Közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

### VEGYES

**Zongora v. pianino bérbé**  
keresetek. Cim a kiadóhivatalban.

## Németország adok

teljesen kedzőnek és ismételődnek Németországban, tanulóknak ajánlott. Ugyanott zongoratanács és a tanulóknak díjazott gyakorlatnak. Cim a kiadóhivatalban.

**Loszerczka dupla ideg tarti, na**

## BODOLIN "

bőrszűrtől olajjal kezel. — Számtalan elismeréssel uradalmak és gazdálkól. Képfató

## Bódogh festékraktárban

Nagykőrösi-utca 11. sz.



HATILÉRS SZEMÉLYAUTÓ VAGY AMERIKAI 'CORMICK' TARTILÉRS 3 VASÚ KÉVEL, AZONKIVÜL EREDELI 'KUHNE' FÉLÉRS 6 IÉRSŐRS SZVÁRGÉPKÖMÖBILT, VDSB TÍPUSÚ DOBSZÁSSÁGÚ KOMPLET CSÉPLŐGÉPKRÉNY, 6 IÉRSŐRS BENZINKÖMÖBILT, MOTORKÉRKÉRTŐ OLDALKOCSIVAL, 'Prima DIRT' VÉTEGÉPKÉRT, GAZDASÁGI SZEREKÉRT, GAZDASÁGTISZTÓI ROSIÁKÉRT, BORSÁJTOKÉRT, TAKARÉKTÁRSULYSZEREKÉRT, DARÁLÓKÉRT, SZŐRŐZŐKÉRT, RÉPAVIGÓKÉRT STB., STB.

### 1000 nyerceménytárgy

750,000,000 korona értékben. KÖZSÉGI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS ÉRTÉKESÜLETE BUDAPEST, UV., Irányi-utca 21. Telefon: J. 151-45. Nyerceménytárgyak a 'Kühne' gépgyár Budapest, VI., Vilmoscsászár ut 59. sz. a helyiségekben vannak kiállítva.

## Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogéphegésztonél

**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**

a következő tárgyakat juttatnos áron eladók: 1 drb. 8 HP kevesest használt kocsiara szerelt benzín-petroléummotor, 1 drb motor alul való vaskezel, 2 drb. his cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. his telekaranál cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitünő minőségű löfogatú kapáló-lőfogóteke